
  
 

 

 

VERBALE  N. 7  DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 19 APRILE 2018 

 

L’anno duemiladiciotto (2018) addì diciannove (19) del mese di aprile, alle ore 18.45, presso i 
locali della Scuola Secondaria di I grado “ G. Conte”, si è riunito il Consiglio d’Istituto, per 
discutere il seguente ordine del giorno: 
 

 
1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Viaggi d’istruzione classi seconde Scuola Secondaria di 1° ;  

3. Adesione Rete Regionale “Valutazione degli apprendimenti ed Esami di Stato”;  

4. Delibera Progettazione PON “Competenze di base” ed “Inclusione sociale” 2° edizione; 

5. Autovalutazione d’Istituto; 

5.bis Progetto estivo fumetto. 

Risultano presenti per la componente docenti le ins.ti Frattaioli, Cavaliere, Toti, Coia, Pragliola; 
per la componente genitori i sig.ri Midolo,  La Marra, Todisco,  De Nardo. 
 E’ presente il Dirigente Scolastico Funge da presidente il sig. Midolo e da segretario l’ins. Coia. 
Verificata la validità del numero legale il presidente passa alla trattazione dell’o.d.g.: 
 
1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente; 

Il verbale viene letto e approvato all’unanimità. 
       -------- 

Delibera n. 33 del Consiglio d’Istituto del 19 aprile 2018 

 il Consiglio d’Istituto delibera con votazione all'unanimità  

2. Viaggi d’istruzione classi seconde Scuola Secondaria di 1°  
Il DS comunica che il viaggio di istruzione a Spoleto, a causa del recente sciame sismico, ha 
generato nelle famiglie preoccupazione e diverse di loro hanno ritirato l’autorizzazione che, 
prima dello sciame sismico, aveva firmato. Su iniziativa degli insegnanti, si propone il cambio 
dell’itinerario: Policoro, per la durata di tre giorni. I consigli di classe e il Collegio docenti 
hanno espresso parere favorevole per effettuare in sostituzione il campo scuola a Policoro. 
Il DS informa tuttavia che il costo è leggermente superiore rispetto al viaggio a Spoleto. Il 
Consiglio approva all’unanimità. 
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--- 

Delibera n. 34 del Consiglio d’Istituto del 19 aprile 2018 

Delibera n. 34, 
 il Consiglio d’Istituto delibera con votazione all'unanimità  

 
3. Adesione Rete Regionale “Valutazione degli apprendimenti ed Esami di Stato”;  
Il nostro Istituto è stato individuato, in seguito alla presentazione di un progetto, come scuola 
polo regionale per la formazione sulla valutazione degli apprendimenti ed esami di stato. Il 
progetto formativo prevede diverse azioni e la prima di queste è la costituzione di una rete 
di scuole dei diversi ambiti della Regione.  Si delibera all’unanimità. 

--- 
 

Delibera n. 35 del Consiglio d’Istituto del 19 aprile 2018 

il Consiglio d’Istituto delibera con votazione all'unanimità  
 
4. Delibera Progettazione PON “Competenze di base” ed “Inclusione sociale” 2° 
edizione; 
Il DS informa che sono stati pubblicati le seconde edizioni dei progetti progetti PON che si 
svolgeranno nell’anno scolastico 2019/20. Il CD ha espresso parere favorevole a rispondere 
agli avvisi.  Il CI delibera all’unanimità. 
 
5. Autovalutazione d’Istituto; 
Il DS informa che sono stati pubblicati i moduli per l’autovalutazione d’Istituto rivolti ai 
genitori, evidenziando l’importanza per la scuola di acquisire un parere sull’azione didattica 
e formativa del nostro Istituto. I genitori delle classi finali dei diversi ordini e i rappresentanti 
di Istituto e di classe sono invitati a rispondere al questionario. La scadenza è fissata per il 30 
aprile 2018. 
 

5.bis Progetto estivo fumetto 
L’ins. Coia informa del progetto Fumetto presentato dalla sig.ra Masia da svolgersi durante i 
mesi estivi. Il Consiglio d’Istituto, pur ravvedendo la validità del progetto, evidenzia i 
problemi legati alla vigilanza degli alunni nel periodo estivo quando il personale ATA è 
sottodimensionato. Il Consiglio d’Istituto NON delibera all’unanimità. 

      
La seduta termina alle ore 19,30 
 
Il segretario                                                                       Il Vice Presidente del Consiglio 
Marisa Coia       Midolo Carmelo 
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